

## 摩西为何写申命记？

为何需要申命记？第一个理由：大家都知道了，一直到民数记 40 年旷野，因为他们的不信，申命记一开始就讲这个事情，加低斯巴尼亚十个探子的恶报，带来整个以色列人的不信、疑惑……魔鬼撒旦大大的攻击他们了。所以，咒诅临到他们当中，他们不能进到迦南地，要回去旷野 40 年在那里徘徊，完完全全地——除了约书亚、迦勒以外，出埃及的时候 20 岁以上的，都倒毙在旷野了！

现在是新世代——快要进到迦南地，开始溃灭罪恶，建立基督慈爱圣洁国度的神圣的争战。

所以，新世代必定再一次重新跟他们分享——旧时代的人在西奈山，一直到《民 10:10》西奈山所领受的信息的重点，要告诉他们。这个是第一个很重要的理由。

另外一个理由，因为过去他们的爸爸、爷爷，他们旧时代人的失败，就在于把神的话没有刻在他们的心上，没有系在他们的手上为记号，没有戴在他们的头上为经文。所以，申命记很重要的三句话：一是以色列啊，你们要听！第二是你要记得，在你的早上、中午、晚上要记得，你的夫妇生活上要记得，你的养育孩子上要记得，你上班下班上要记得。第三是你要遵从！所以，要听、要记得、要遵从，是申命记很重要的一个祝福的话、吩咐的话了。

然后第三个理由：大家都知道迦南地的争战是怎样的争战？他们是用武器、用战车策略来打仗吗？用他们的力量、他们的人数来打仗的吗？不是！以色列的争战，乃是上帝自己的战争来的。上帝透过他们的生命，他们的见证，他们的脚掌所踏的地方都征服了，都归给以色列人为他们的产业了。

以色列的争战、我们的争战，是听——而争战的，要记得——来争战的，要遵从——来争战的。我们当中都有这样的证据。

然后，上帝真的很盼望，用申命记的信息，用摩西五经的信息——叫他们听、记得，靠记得——来得到圣灵的感动，圣灵的带领，来遵从神的旨意……来免了咒诅，蒙受了上帝预备的丰富的祝福，这是申命记——上帝叫摩西先是颁布，后是记录下来，很重要的一个目的了。

第四个理由：必定是传授给后代，世世代代……直到西罗——弥赛亚，基督来到！

以色列人都不成功，以色列人的历史是那么的糟糕。法利赛人、文士……，他们虽然都记得，他们都背诵了，但他们都是毒蛇的种类……，因为他们对申命记、摩西五经的认识不正确，他们教导的是压迫生命的、控告生命的——他们对神的旨意，对神的心肠太误解了。

节选自 2023 年 3 月 12 日申命记的中心信息（申命记与我—1）